

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ**  
**ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І. І.**  
**МЕЧНИКОВА**

Економіко-правовий факультет  
кафедра цивільно-правових дисциплін



**ЗАТВЕРДЖУЮ**

Проректор

з науково-педагогічної роботи

Майя НІКОЛАЄВА

\_\_\_\_\_ 2022\_р.

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

**ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ВЛАСНІСТЬ**

Рівень вищої освіти: *Другий (магістерський)*

Галузь знань: 05 Соціальні та поведінкові науки

Спеціальність: 052 – *Політологія*

Освітньо-професійна програма: *Політологія*

ОНУ

2022-2023 н.р.

Робоча програма навчальної дисципліни «Інтелектуальна власність» - Одеса: ОНУ, 2022. – 19 с.

Розробник:

**Мельниченко Юлія Олексіївна**, старший викладач кафедри цивільно-правових дисциплін ОНУ імені І.І.Мечникова

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри цивільно-правових дисциплін економіко-правового факультету ОНУ імені І.І.Мечникова

Протокол № 1 від «22» 08 2022 р.

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_ (Ілона КАНЗАФАРОВА)

Погоджена з гарантом ОПП \_\_\_\_\_ (Василь ПОПКОВ)

Схвалено навчально-методичною комісією (НМК) економіко-правового факультету

Протокол № 1 від «23» 08 2022 р.

Голова НМК \_\_\_\_\_ (Анжела ЛЕВЕНЕЦЬ)

Переглянуто та затверджено на засіданні кафедри цивільно-правових дисциплін економіко-правового факультету ОНУ імені І.І.Мечникова

Протокол № 1 від «28» 08 2023 р.

Завідувач кафедри \_\_\_\_\_ (Ілона КАНЗАФАРОВА)

## 1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, спеціалізація, рівень вищої освіти	Характеристика навчальної дисципліни	
		<i>очна форма навчання</i>	<i>заочна форма навчання</i>
Загальна кількість: кредитів – 3 годин – 90 змістових модулів – 2	Галузь знань 05 Соціальні та поведінкові науки (шифр і назва) Спеціальність 052 Політологія — (код і назва) Спеціалізації: _____ (назва) Рівень вищої освіти: <u>другий (магістерський)</u>	<b>Вибіркова</b>	
		<b><i>Рік підготовки:</i></b>	
		1-й	1-й
		<b><i>Семестр</i></b>	
		1-й	1-й
		<b><i>Лекції</i></b>	
		16 год.	10 год.
		<b><i>Практичні, семінарські</i></b>	
		14 год.	год
		<b><i>Лабораторні</i></b>	
		год.	год.
		<b><i>Самостійна робота</i></b>	
		60 год.	80 год.
Форма підсумкового контролю: <b>залік</b>			

## **2. Мета та завдання навчальної дисципліни**

**Мета навчальної дисципліни** є опанування здобувачами другого (магістерського) рівня вищої освіти не правових спеціальностей теоретичних основ права інтелектуальної власності та формування навичок безпосередньої участі у відповідних правовідносинах або представництва інтересів їх учасників.

### **Завдання вивчення навчальної дисципліни:**

- засвоєння системи теоретичних знань про природу, предмет, методи, функції, принципи, систему джерел, місце права інтелектуальної власності в правовій системі України;
- формування комплексу знань про сучасні механізми охорони прав інтелектуальної власності;
- формування вмінь самостійно аналізувати тлумачити та застосовувати норми права інтелектуальної власності;
- набуття прикладних навичок представляти інтереси суб'єктів відповідних правовідносин;
- вдосконалення вмінь пошуку необхідної інформації про права інтелектуальної власності за допомогою відповідних електронних баз даних та автоматизованих інформаційно-пошукових систем.

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних **компетентностей:**

Інтегральна компетентність: здатність розв'язувати складні задачі і проблеми дослідницького та/або інноваційного характеру у політичній сфері, що характеризуються невизначеністю умов і вимог, із застосуванням фахових досліджень та/або здійснення інновацій.

#### **а) загальних (ЗК):**

- ЗК03. Здатність розробляти проекти та управляти ними.
- ЗК04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
- ЗК07. Вміння виявляти, ставити та розв'язувати проблеми.

#### **Програмні результати навчання (ПР).**

- ПРН 05. Планувати, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт відповідно до встановлених вимог;
- ПРН 07. Здійснювати управління складною діяльністю у сфері політики, політології та у ширших контекстах, розробляти плани і заходи з їх реалізації, забезпечувати якість освіти, оцінювати ефективність і результативність діяльності
- ПРН 08. Розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проекти у сфері політології та з дотичних до неї міждисциплінарних напрямів з урахуванням методологічних, економічних, соціальних, правових та етичних аспектів.

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен **знати:**

- понятійний апарат права інтелектуальної власності
- систему джерел права інтелектуальної власності в Україні (національний, європейський, міжнародний виміри);
- особливості правозастосування в сфері охорони прав інтелектуальної власності;
- особливості окремих видів правовідносин в сфері охорони прав інтелектуальної власності;
- порядок набуття прав інтелектуальної власності;
- форми комерціалізації майнових прав інтелектуальної власності;
- засоби захисту прав інтелектуальної власності від порушень в Україні.

#### **вміти:**

- використовувати понятійний апарат права інтелектуальної власності;

**Тема 6.** Правова охорона суміжних прав в Україні. Поняття та ознаки суміжних прав. Об'єкти суміжних прав. Суб'єкти суміжних прав. Строки чинності суміжних майнових прав. Порядок захисту суміжних прав.

**Тема 7.** Правова охорона об'єктів патентного права в Україні. Поняття патентного права. Об'єкти патентного права і ознаки набуття охороноспроможності. Поняття і ознаки винаходу. Поняття і ознаки корисної моделі. Поняття і ознаки промислового зразка. Оформлення патентних прав. Охоронні документи в патентному праві. Складання та подання заявки. Вимоги до неї. Зміст заявки. Порядок подання заявки. Пріоритет заявки та його визначення. Розгляд заявки в патентному відомстві. Дострокове припинення чинності прав на винахід, корисну модель, промисловий зразок. Відміна патенту. Визнання патенту недійсним. Припинення дії патенту. Обмеження майнових прав інтелектуальної власності на об'єкти промислової власності. Право першокористувача. Примусове відчуження патентних прав.

**Тема 8.** Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні. Правова природа засобів індивідуалізації товаровиробників. Поняття й ознаки комерційного (фірмового) найменування. Зміст права інтелектуальної власності на комерційне найменування. Особливості правового регулювання права інтелектуальної власності на комерційне найменування. Поняття й ознаки торгової марки. Підстави набуття права інтелектуальної власності на торгову марку. Порядок реєстрації торгової марки. Відмова в реєстрації торгової марки. Права та обов'язки, що випливають із свідоцтва на торгову марку. Правова охорона добре відомих торгових марок.

**Тема 9.** Правова охорона комерційної таємниці в Україні. Загальна характеристика комерційної таємниці. Законодавство щодо використання комерційної таємниці. Способи охорони комерційної таємниці на підприємстві. Права та обов'язки роботодавця та працівника щодо використання комерційної таємниці в Україні. Технічні способи захисту комерційної таємниці.

**Тема 10.** Правова охорона нетрадиційних об'єктів права інтелектуальної власності в Україні. Сутність наукового відкриття, компонування інтегральної мікросхеми, раціоналізаторської пропозиції, сорту рослин, породи тварин. Державна реєстрація наукових відкриттів. Сорти рослин та породи тварин як об'єкти права інтелектуальної власності. Поняття та ознаки компонування інтегральної мікросхеми. Поняття та об'єкти раціоналізаторської пропозиції.

#### 4. Структура навчальної дисципліни

Назви тем	Кількість годин									
	Очна форма					Заочна форма				
	Усього го	у тому числі				Усього	у тому числі			
		л	п/с	Лаб	сп		л	п/с	Лаб	сп
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
<b>Змістовий модуль 1. Правові та інституційні засади охорони прав інтелектуальної власності</b>										
Тема 1. Загальні засади права інтелектуальної власності.	10	2	2	-	6	10	2	-	-	8
Тема 2. Суб'єкти права інтелектуальної власності.	8	2	-	-	6	9	1	-	-	8
Тема 3. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності та захист інтелектуальної власності в Україні	8	1	1	-	6	9	1	-	-	8
Тема 4. Захист прав інтелектуальної власності в Україні.	8	1	1	-	6	8	-	-	-	8
Разом за змістовим модулем 1	34	6	4	-	24	36	4	-	-	32
<b>Змістовий модуль 2. Охорона прав на окремі об'єкти інтелектуальної власності</b>										
Тема 5. Правова охорона авторських прав в Україні	10	2	2	-	6	10	2	-	-	8
Тема 6. Правова охорона суміжних прав в Україні.	8	1	1	-	6	9	1	-	-	8
Тема 7. Правова охорона об'єктів патентного права в Україні	10	2	2	-	6	10	2	-	-	8
Тема 8. Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні	10	2	2	-	6	9	1	-	-	8

Тема 9. Правова охорона комерційної таємниці в Україні	8	1	1		6		-			8
Тема 10. Правова охорона нетрадиційних об'єктів права інтелектуальної власності в Україні	10	2	2		6		-			8
Разом за змістовим модулем 2	56	10	10	-	36	54	6	-	-	48
<b>Усього годин</b>	<b>90</b>	<b>16</b>	<b>14</b>	<b>-</b>	<b>60</b>	<b>90</b>	<b>10</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>80</b>

### 5. Теми семінарських занять Не передбачені планом

### 6. Теми практичних занять

Назва теми	Кількість годин (д/в)
Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності.	2
Тема 3. Основні поняття про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності та захист інтелектуальної власності в Україні	1
Тема 4 . Правове регулювання захисту прав інтелектуальної власності в Україні.	1
Тема 5. Авторське право в Україні	2
Тема 6. Суміжні права в Україні.	1
Тема 7. Патентне право в Україні	2
Тема 8. Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні як особливі об'єкти права інтелектуальної власності	2
Тема 9. Комерційна таємниця як об'єкт права інтелектуальної власності: поняття та проблематика	1
Тема 10. Нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності в Україні	2
<b>РАЗОМ:</b>	<b>14</b>

### 7. Лабораторні заняття

Лабораторні заняття не передбачені.

### 8. Самостійна робота

№ з/п	Назва теми	Кількість годин очна/заочна
1	Тема 1. Загальні засади права інтелектуальної власності. Поняття, зміст, система, джерела предмет, та методи права інтелектуальної власності. Особисті немайнові та майнові права інтелектуальної власності.  <i>Опрацювання матеріалу лекції.</i>	6 / 8

	<i>Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	
2	<p>Тема 2. Суб'єкти права інтелектуальної власності.  Роботодавці як суб'єкти права інтелектуальної власності.  Правонаступництво та спадкоємство прав інтелектуальної власності.  Держава як володілець прав інтелектуальної власності. Вільні користувачі прав інтелектуальної власності. Правове положення патентознавців.  <i>Опрацювання матеріалу лекції, аналіз нормативних актів галузі.</i></p>	6 / 8
3	<p>Тема 3. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності та захист інтелектуальної власності в Україні  Види договорів про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Ліцензійні договори: поняття та ознаки, сторони, предмет та зміст. Примусові ліцензії та порядок їх надання.  Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності. Договір комерційної концесії (франчайзинг). Договір про передачу «ноу-хау» та його зміст.  <i>Опрацювання матеріалу лекції.  Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i></p>	6 / 8
4	<p>Тема 4 . Захист прав інтелектуальної власності в Україні.  Способи захисту об'єктів інтелектуальної власності.  Досудовий спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності.  Мирова угода. Спеціальний захист об'єктів інтелектуальної власності. Запобіжні заходи як спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності.  <i>Опрацювання матеріалу лекції.  Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i></p>	6 / 8
5	<p>Тема 5. Правова охорона авторських прав в Україні.  Авторське право: поняття, ознаки джерела, об'єкти, суб'єкти. Особливості виникнення та здійснення авторського права. Зміст авторського права: особисті немайнові права авторів; майнові права авторів. Право слідування. Умови охороноздатності. Охорона і захист авторських прав.  <i>Опрацювання матеріалу лекції.  Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i></p>	6 / 8
6	<p>Тема 6. Правова охорона суміжних прав в Україні.  Поняття та ознаки суміжних прав. Об'єкти суміжних прав. Суб'єкти суміжних прав. Строки чинності суміжних майнових прав. Порядок захисту суміжних прав.  <i>Опрацювання матеріалу лекції.  Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз</i></p>	6 / 8



	<i>нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	
7	Тема 7. Правова охорона об'єктів патентного права в Україні. Патентне право: поняття, об'єкти, ознаки набуття охороноспроможності. Поняття і ознаки винаходу. Поняття і ознаки корисної моделі. Поняття і ознаки промислового зразка. Оформлення патентних прав. Обмеження майнових прав інтелектуальної власності на об'єкти промислової власності. Право першокористувача. Примусове відчуження патентних прав. <i>Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	6 / 8
8	Тема 8. Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні Поняття й ознаки комерційного (фірмового) найменування. Зміст права інтелектуальної власності на комерційне найменування. Поняття й ознаки торгової марки. Підстави набуття права інтелектуальної власності на торгову марку. Права та обов'язки, що випливають із свідоцтва на торгову марку. <i>Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	6 / 8
9	Тема 9. Правова охорона комерційної таємниці в Україні Загальна характеристика поняття комерційної таємниці. Законодавство щодо використання комерційної таємниці. Способи охорони комерційної таємниці на підприємстві. Права та обов'язки роботодавця та працівника щодо використання комерційної таємниці в Україні. Технічні способи захисту комерційної таємниці. <i>Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	6 / 8
10	Тема 10. Правова охорона нетрадиційних об'єктів права інтелектуальної власності в Україні Наукове відкриття, компонування інтегральної мікросхеми, раціоналізаторська пропозиція, сорт рослин, породи тварин як нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності. <i>Опрацювання матеріалу лекції. Підготовка до обговорення теоретичних питань теми, аналіз нормативних актів галузі, підготовка доповіді (реферату/презентації) на вказану тему.</i>	6 / 8
	<b>Разом</b>	<b>60 / 80</b>

До самостійної роботи здобувачів відноситься: підготовка матеріалів лекцій (аналіз нормативної бази та бібліографії), вдосконалення навичок написання рефератів чи створення презентацій.

Самостійна робота здобувачів заочної форми навчання: виконання індивідуальної контрольної роботи - не передбачено.

## 9. Методи навчання

У процесі вивчення навчальної дисципліни використовуються наступні методи навчання:

- словесні методи: лекція, пояснення, дискусія, обговорення проблемних ситуацій;
- наочні методи: мультимедійна презентація;
- практичні методи: підготовка доповідей (рефератів), обговорення проблемних

ситуацій.

**10. Форми контролю і методи оцінювання  
(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання)**

**Поточний контроль:**

індивідуальне / фронтальне опитування за питаннями відповідної теми, оцінювання участі у дискусійних обговореннях, оцінювання виконання рефератів та презентацій.

**Підсумковий контроль:** залік.

**Критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти за різними видами роботи**

Вид роботи		Кількість балів
Поточний контроль:		
- Опитування за питаннями відповідної теми на семінарському занятті, участь здобувачів в обговоренні проблемних питань		від 0 до 5
- Підготовка доповіді (реферата) за вказаною темою		від 0 до 5
- Виконання та демонстрація презентації за однією із запропонованих тем		від 0 до 5
Вид роботи	Бали	Критерії оцінювання
Опитування за питаннями відповідної теми на семінарському занятті	0 балів	Здобувач не бере участь у семінарському занятті, є лише спостерігачем; ніколи не виступає і не задає питання, незацікавлений у вивченні матеріалу; дає неправильні відповіді на запитання, показує незадовільне знання понятійного апарату і літературних джерел.
	1 бал	Здобувач іноді бере участь в семінарському занятті; частково виступає і задає питання; допускає істотні помилки під час відповідей на запитання; показує пасивну роботу на семінарських заняттях; показує фрагментарні знання понятійного апарату і літературних джерел; показує невміння публічно представляти матеріал.
	2 бали	В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки.
	3 бали	Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки.
	4 бали	Здобувач бере активну участь у семінарському; демонструє достатні знання, дає повні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні проблемних питань, користується додатковою навчально-методичною та науковою літературою; наводить доцільні приклади; здатний публічно представити матеріал.

	5 балів	Здобувач бере активну участь у семінарському занятті; демонструє глибокі знання, дає повні та детальні відповіді на запитання; бере активну участь у обговоренні проблемних питань, користується додатковою навчально-методичною та науковою літературою; вміє сформулювати своє ставлення до певної проблеми; висловлює власні міркування, наводить доцільні приклади та пропозиції щодо дискусійних питань; вміє знаходити найбільш адекватні форми розв'язання суперечностей; здатний публічно представити матеріал.
Підготовка доповіді (реферата) вимоги до роботи: 14 шрифт, 1 міжряд. інтервал, обсяг – до 3-х сторінок, термін – у переддень семінарського заняття	0 балів	Доповідь (реферат) не виконано.
	1 бал	Здобувач зробив доповідь (реферат), виокремив основні положення кожного з джерел, але виклав їх у вигляді незв'язаних пунктів, не витримав вимог щодо обсягу роботи.
	2 бали	Здобувач в цілому правильно виокремив основні положення кожного з джерел, виклав у вигляді логічного матеріалу, проте використовує загальні фрази, не проводить аналізу викладеного матеріалу, не зробив узагальнюючих висновків
	3 бали	Здобувач опрацював основний обсяг необхідних джерел, виокремив положення, які стосуються теми роботи структурно об'єднав їх, проте не зробив ґрунтовного аналізу та власних висновків
	4 бали	Здобувач опрацював та виокремив найголовніші положення з наявних джерел, логічно та ґрунтовно розкрив тему роботи, проявив достатній рівень аналітичних здібностей при роботі з нормативним та теоретичним матеріалом, надав власні висновки та пропозиції
	5 балів	Здобувач проявив творчий підхід до розкриття теми роботи, продемонстрував високий рівень аналізу наявного матеріалу, активно застосовував порівняльно-правовий метод при розкритті теми, дійшов власних висновків та надав пропозиції щодо найбільш складних та проблемних питань теми.
Виконання та демонстрація презентації за однією із запропонованих тем	0 балів	Не зараховуються презентації, які виконані не самостійно або запозичені з мережі Інтернет.
	1 бал	Презентація виконані самостійно, проте не опрацьована актуальність теми, теоретичний аналіз дано описово, змістовний матеріал представлений схематично, у висновку сформульовані загальні висновки (або вони взагалі відсутні), тема не розкрита, робота не відповідає вимогам.
	2 бали	Презентація виконані самостійно, оформлення відповідає вимогам із незначними порушеннями, опрацьована актуальність теми, теоретичний аналіз містить неточності, але усно здобувач пояснює матеріал впевнено і за допомогою викладача виправляється, змістовний матеріал представлений добре, у висновку сформульовані загальні висновки, тема загалом розкрита із незначними прогалинами, інформація у презентації подана з посиланням на джерела, однак вони оформлені із помилками.

	3 бали	Презентація виконані самостійно, оформлення відповідає вимогам, опрацьована актуальність теми із зазначенням невіршених раніше аспектів, теоретичний аналіз ґрунтовний та самостійний, здобувач усно та без допомоги викладача пояснює матеріал, змістовний матеріал представлений добре, у висновку сформульовані самостійні висновки, тема загалом розкрита, інформація у презентації подана із використанням схем, малюнків, графіків, містить посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.
	4 бали	Презентація виконані самостійно та ориґінально, оформлення відповідає вимогам, актуальність теми повністю розкрита із зазначенням невіршених раніше аспектів, теоретичний аналіз ґрунтовний та самостійний, здобувач вільно презентує матеріал; зміст презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; інформація на слайдах подана переважно схематично із використанням самостійно розроблених малюнків, графіків, містить посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.
	5 балів	Презентація виконані самостійно та ориґінально, оформлення відповідає вимогам, актуальність теми повністю розкрита із зазначенням невіршених раніше аспектів, правильно визначені об'єкт і предмет, гіпотеза власного дослідження, метод відповідає тематиці та поставленій задачі, теоретичний аналіз ґрунтовний та самостійний, здобувач вільно презентує матеріал; зміст презентації не перевантажений слайдами з текстовим матеріалом; у висновку сформульовані самостійні ґрунтовні судження, підкріплені фактичними доказами та розрахунками, інформація на слайдах подана переважно схематично із використанням самостійно розроблених малюнків, графіків, містить посилання на джерела, які відповідно оформлені та є актуальними.

### Питання для підсумкового контролю

1. Історичні етапи становлення та розвитку права інтелектуальної власності.
2. Законодавство України в сфері інтелектуальної власності.
3. Загальна характеристика об'єктів прав інтелектуальної власності.
4. Зміст права інтелектуальної власності.
5. Правове положення патентних повірених. Вимоги щодо патентних повірених. Повноваження повірених у справах інтелектуальної власності.
6. Співавторство та його види. Визначення авторства. Регулювання відносин між співавторами.
7. Права власників щодо результатів створених за службовим завданням.

8. Особисті немайнові права авторів.
9. Майнові права автора. Майнові права володільця.
10. Поняття авторського права та сфера його дії.
11. Виникнення та здійснення авторського права.
12. Об'єкти, що охороняються авторським правом.
13. Правомірне використання твору без згоди автора.
14. Строки охорони авторських прав.
15. Об'єкти та суб'єкти суміжних прав.
16. Поняття суміжних прав та сфера їх дії. Види суміжних прав.
17. Права виконавців, виробників фонограм (відеограм), програм (передач) організацій мовлення та їх зміст.
18. Захист авторських і суміжних прав.
19. Колективне управління авторськими та суміжними правами. Функції організацій колективного управління правами.
20. Поняття патентного права.
21. Поняття патенту. Строки дії патенту. Визнання патенту недійсним. Припинення дії патенту.
22. Порядок отримання патенту на винахід.
23. Поняття, ознаки винаходу, строк правової охорони.
24. Поняття і обов'язки винахідників службових винаходів,
25. Поняття та ознаки корисної моделі, строк правової охорони.
26. Поняття промислового зразка та умови його патентоспроможності, строк правової охорони.
27. Права автора промислового зразка.
28. Момент виникнення майнових прав на винахід, корисну модель, промисловий зразок.
29. Правові наслідки припинення чинності виключних майнових прав на винахід та корисну модель.
30. Припинення дії патенту на промисловий зразок. Визнання патенту на промисловий зразок недійсним
31. Поняття раціоналізаторської пропозиції та її правові ознаки.
32. Права авторів раціоналізаторської пропозиції.
33. Посвідчення на раціоналізаторську пропозицію.
34. Поняття й ознаки найменування. Вимоги до комерційного найменування.
35. Припинення права на комерційне найменування.
36. Поняття торгівельної марки і умови їх правової охорони. Строк правової охорони.
37. Процедури патентування торговельної марки.
38. Права, що випливають із свідоцтва на торговельну марку. Обмеження прав володільця торговельної марки.
39. Порухення прав на торговельну марку. Захист прав на торговельну марку.
40. Підстави припинення дії свідоцтва на торговельну марку.
41. Умови визнання позначення добре відомою маркою.
42. Географічне зазначення, його визначення. Види географічних зазначень.
43. Реєстрація географічного зазначення та порядок її здійснення.
44. Правові наслідки реєстрації географічного зазначення.
45. Право інтелектуальної власності на сорт рослин і породи тварин.
46. Компонування інтегральної мікросхеми як об'єкт права інтелектуальної власності.
47. Право інтелектуальної власності на раціоналізаторську пропозицію.

48. Право інтелектуальної власності на комерційну таємницю.
49. Право інтелектуальної власності на наукове відкриття.
50. Загальна характеристика договорів щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.
51. Ліцензійний договір: поняття, зміст, сторони.
52. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
53. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності.
54. Договір комерційної концесії (франчайзингу): поняття, правова природа.
55. Сторони договору комерційної концесії. Форма договору.
56. Зміст договору комерційної концесії.
57. Права та обов'язки сторін за договором комерційної концесії.
58. Загальнотеоретична характеристика захисту прав інтелектуальної власності.
59. Цивільно-правові способи захисту прав інтелектуальної власності.
60. Захист прав інтелектуальної власності.

**Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти  
(Додаток 2)**

Поточний контроль									Сума балів
Змістовий модуль 1				Змістовий модуль 2					
T1	T3	T4	T5	T6	T7	T8	T9	T10	
									0 - 100
0-10	0-10	0-10	0-10	0-10	0-10	0-15	0-10	0-15	0-100
0-40				0-60					0-100

T1, T2...- теми занять

**Критерії та шкала оцінювання: національна та ECTS**

Оцінка за національною шкалою	100 бальна шкала / Оцінка ECTS	Теоретична підготовка	Практична підготовка
Зараховано	90 – 100 / A	Здобувач у повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно, розгорнуто, обґрунтовано та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей. Здобувач демонструє чітке знання відповідних	Здобувач може аргументовано обрати раціональний спосіб виконання практичних завдань, виконує практичні завдання не передбачені навчальною програмою, вільно використовує набуті

		категорій, їх змісту, розуміння їх взаємозв'язку, правильно формулює тлумачення відповідних понять, демонструє знання змісту передбачених програмою нормативно-правових актів, робить самостійні висновки. Здобувач вміє виявляти причинно-наслідкові зв'язки, самостійно знаходити додаткову інформацію та використовувати її для реалізації поставлених завдань, вільно використовує нові інформаційні технології для поповнення знань.	теоретичні знання при аналізі практичного матеріалу, проявляє творчий підхід до виконання індивідуальних та колективних завдань при самостійній роботі.
Зараховано	<b>85 – 89 / В</b>	Здобувач достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, використовуючи при цьому нормативну та обов'язкову літературу, застосовує знання для розв'язання стандартних ситуацій, самостійно аналізує, узагальнює і систематизує навчальну інформацію, але допускає неточності, які не є суттєвими для характеристики предмету питання та не впливають істотно на загальну характеристику того чи іншого явища (поняття).	Здобувач має стійкі навички виконання практичних завдань, правильно вирішує більшість практичних завдань.
	<b>75 – 84 / С</b>	Здобувач виявляє загалом високий рівень знань щодо всієї програми навчальної дисципліни, на достатньому рівні володіє навчальним матеріалом, застосовує знання для розв'язання стандартних ситуацій, але не вміє самостійно аналізувати деякі питання, не повністю переконливо аргументувати свої відповіді, допускає незначні неточності.	Здобувач за зразком самостійно виконує практичні завдання, передбачені програмою навчальної дисципліни.
Зараховано	<b>70 – 74 / D</b>	Здобувач володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні або відтворює певну частину навчального матеріалу з елементами логічних зв'язків. Здобувач знає основні поняття	Здобувач має елементарні навички виконання практичних завдань, правильно вирішує лише половину практичних завдань.

		навчального матеріалу, але має ускладнення під час виділення суттєвих ознак вивченого та під час виявлення причинно-наслідкових зв'язків та формулювання висновків.	
	<b>60 – 69 / E</b>	Здобувач не повною мірою розуміє предмет навчальної дисципліни, наявні недоліки у розкритті змісту понять, категорій, закономірностей, назв та змісту нормативно-правових актів. Здобувач надає нечіткі характеристики відповідних явищ, викладає свої думки з істотним порушенням логіки подання матеріалу.	Здобувач може використовувати знання лише в стандартних практичних ситуаціях, має нестійкі навички виконання практичних завдань, робить багато суттєвих помилок.
Не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	<b>35 – 59 / FX</b>	Здобувач не правильно розкриває сутність базових питань навчальної дисципліни, допускає суттєві змістовні помилки, володіє навчальним матеріалом поверхнево й фрагментарно, безсистемне виокремлює випадкові ознаки вивченого, не вміє сформулювати свою думку та викласти її в логічній послідовності, робити узагальнення та висновки.	Здобувач здатний виконати лише окремі практичні завдання за допомогою викладача. У здобувача відсутні сформовані уміння та навички.
Не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	<b>0 – 34 / F</b>	Здобувач не знає основних положень навчальної дисципліни, не володіє навчальним матеріалом.	Здобувач виконує лише елементи практичних завдань, погребує постійної допомоги викладача.

### 13. Навчально-методичне забезпечення

- робоча програма навчальної дисципліни;
- мультимедійні презентації;
- силабус курсу;
- методичні рекомендації до вивчення курсу.

### 14. Рекомендована література

#### Нормативні акти:

1. Конституція України від 28.06.1996 р. Відомості Верховної Ради України.1996. № 30, Ст. 141. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80#Text>



2. Бернська конвенція про охорону літературних і художніх творів [Електронний ресурс]: Паризький акт від 24.06.1971 р., змін. 2.10.1979 р. – Режим доступу: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_051](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_051). – Назва з екрана.
3. Всесвітня конвенція про авторське право 1952 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_052](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_052). – Назва з екрана.
4. Ніщцька угода про Міжнародну класифікацію товарів та послуг для реєстрації знаків 1957 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_066](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_066). – Назва з екрана.
5. Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків від 14.06.1891 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_134](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_134). – Назва з екрана.
6. Міжнародна конвенція з охорони нових сортів рослин від 2.12.1961 р. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995\\_856](https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/995_856) – Назва з екрана.
7. Цивільний кодекс України : Закон України від 16.01.2003 р. № 435-IV. Відомості Верховної Ради України. 2003. № 40. Ст. 356. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/435-15>
8. Про правову охорону географічних зазначень : Закон України від 16.06.1999 р. № 752-XIV. Відомості Верховної Ради України. 1999. № 32. Ст. 267. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/752-14>
9. Про охорону прав на винаходи і корисні моделі : Закон України від 15.12.1993 р. № 3687-XII. Відомості Верховної Ради України. 1994. № 7. Ст. 32. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3687-12>
10. Про охорону прав на промислові зразки : Закон України від 15.12.1993 р. № 3688-XII. Відомості Верховної Ради України. 1994. № 7. Ст. 34. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3688-12/card2#Card>
11. Про охорону прав на знаки для товарів і послуг : Закон України від 15.12.1993 р. № 3689-XII. Відомості Верховної Ради України. 1994. № 7. Ст. 36. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3689-12/print1218034688041545>
12. Про охорону прав на компоновання напівпровідникових виробів : Закон України від 05.11.1997 р. № 621/97-ВР. Відомості Верховної Ради України. 1998. № 8. Ст. 28. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/621/97-%D0%B2%D1%80/print1218034688041545>
13. Про авторське право і суміжні права : Закон України від 23.12.1993 р. № 3792-XII. Відомості Верховної Ради України. 1994. № 13. Ст. 64 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3792-12>
14. Про розповсюдження примірників аудіовізуальних творів, фонограм, відеограм, комп'ю-терних програм, баз даних : Закон України від 23.03.2000 р. № 1587-III. Відомості Верховної Ради України. 2000. № 24. Ст. 183. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1587-14>
15. Про охорону прав на сорти рослин : Закон України від 21.04.1993 р. № 3116-XII. Відомості Верховної Ради України. 1993. № 21. Ст. 218. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3116-12>
16. Про племінну справу у тваринництві : Закон України від 15 грудня 1993 р. № 3691-XII. Відомості Верховної Ради України. 1994. № 2. Ст. 7. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3691-12>
17. Про ефективне управління майновими правами правовласників у сфері авторського права і (або) суміжних прав : Закон України від 15.05.2018 р. № 2415-VIII.

Відомості Верховної Ради України. 2018. № 32. Ст. 242. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2415-19>

18. Про державну реєстрацію авторського права і договорів, які стосуються права автора на твір : Постанова Кабінету Міністрів України від 27.12.2001 року № 1756. Офіційний вісник України. 2001 р., № 52, стор. 114, стаття 2369. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1756-2001-%D0%BF#Text>

19. Про затвердження Положення про державного інспектора з питань інтелектуальної власності Міністерства економіки : Постанова Кабінету Міністрів України від 17.05.2002 р № 674. Офіційний вісник України. 2002. № 21. Ст. 1042. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/674-2002-%D0%BF#Text>

20. Про схвалення Концепції реформування державної системи правової охорони інтелектуальної власності в Україні : Розпорядження Кабінету Міністрів України від 01.06.2016 р. № 402-р. Офіційний вісник України. 2016. № 44. Ст. 1625. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/402-2016-%D1%80>.

21. Про Національний орган інтелектуальної власності : Розпорядження Кабінету Міністрів України (Кабінет Міністрів України) від 13.10.2020 року № 1267-р. Урядовий кур'єр. 27.10.2020. № 208. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1267-2020-%D1%80>.

#### **Основна література:**

1. Семків В. О., Шандра Р. С. Інтелектуальна власність: підручник для студентів неюридичних факультетів. Львів: Галицький друкар. 2015. 280 с. URL: <https://docplayer.net/83414626-Intelektualna-vlasnist.html>

2. Право інтелектуальної власності: підруч. для ВНЗ / О. І. Харитоновна [та ін.]; за заг. ред. О. І. Харитоновної. Київ: Юрінком Інтер. 2015. 539 с.

3. Світличний. О. П. Право інтелектуальної власності: Підручник. – Вид. 2, змін. і доп. Київ : НУБіП України. 2016. 355 с. URL: [https://www.businesslaw.org.ua/wp-content/Pidruchnyk\\_Pravo\\_intel\\_vlasnosti.pdf](https://www.businesslaw.org.ua/wp-content/Pidruchnyk_Pravo_intel_vlasnosti.pdf)

4. Право інтелектуальної власності: підручник / за заг. ред. С.Б. Булеци, О.І. Чепис. Ужгород: РІК-У, 2019. 488 с. (бібліотека Університету);

5. Право інтелектуальної власності: підручник / за заг. ред. О.І. Харитоновної. Київ: Юрінком Інтер, 2019. 539 с. (бібліотека Університету);

6. Інтелектуальна власність та авторське право: навчальний посібник/ І.М. Чістякова та інші. Київ: Каравела, 2019. 203 с. (бібліотека Університету);

7. Інтелектуальна власність та патентознавство: підручник/ за ред. проф. Цибульова П.М. та доц. Ромашко А.С. Київ: КПП ім. Ігоря Сікорського, Вид-во «Політехніка», 2021. (бібліотека Університету)

#### **Додаткова література:**

1. Жилінкова О.В. Договірне регулювання відносин щодо інтелектуальної власності в Україні та за кордоном: монографія. К.: Юрінком Інтер, 2015. 280 с.

2. Вахонєва Т.М. Авторське право і суміжні права в Україні: навчальний посібник. К.: ВД «Дакор», 2016. 564 с.

3. Коваль І.Ф. Комерціалізація прав інтелектуальної власності: навч. посіб. К.: Юрінком Інтер, 2018. 272 с.

4. Коваль І. Ф. Захист прав у сфері промислової власності: проблеми законодавчого забезпечення та правозастосування: монографія. К.: НДІ ІВ НАПрН України, Лазурит-Полиграф, 2011. 320 с.
5. Кодинець А. Захист прав інтелектуальної власності в умовах впровадження судової ре-форми. Підприємництво, господарство і право, 2018. № 3. С. 9-13. URL: <http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2018/3/3.pdf>
6. Бельтюкова Є. Особливості спадкування майнових прав інтелектуальної власності. Підприємництво, господарство і право. 2018. № 7. С. 5-9. URL: <http://www.pgp-journal.kiev.ua/archive/2018/7/2.pdf>
7. Зозуля Н. Кримінальна відповідальність за порушення права інтелектуальної власності: проблеми застосування. Українське право. 25.06.2018. URL: [https://ukrainepravo.com/scientific-thought/legal\\_analyst/kryminalna-vidpovidalnist-za-porushennya-prava-intelektualnoyi-vlasnosti-problemy-zastosuvannya/](https://ukrainepravo.com/scientific-thought/legal_analyst/kryminalna-vidpovidalnist-za-porushennya-prava-intelektualnoyi-vlasnosti-problemy-zastosuvannya/)
8. Крусян А. Актуальні проблеми права інтелектуальної власності в Україні: конституційно-правовий контекст. Юридичний вісник., 2019. № 4. С. 21-29. URL: <http://yuv.onua.edu.ua/index.php/yuv/article/view/939/938>
9. Волощенко О. Проблеми удосконалення права інтелектуальної власності в умовах євро-інтеграції. Підприємництво, господарство і право. 2019. № 4. С. 10-14. URL: <http://pgp-journal.kiev.ua/archive/2019/4/3.pdf>
10. Барський В., Дворніченко Д. Гармонізація законодавства України та Європейського Со-юзу щодо охорони прав на географічні зазначення: передумови, стан і перспективи. Правова держава. 2021. № 42. С. 115-127. URL: [http://vjhr.sk/archive/2017\\_1/part\\_2/19.pdf](http://vjhr.sk/archive/2017_1/part_2/19.pdf)

### **Інформаційні ресурси в мережі Інтернет**

1. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <http://www.reyestr.court.gov.ua/>
2. Постанови Пленуму Верховного Суду. URL: [https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro\\_sud/postanovap/](https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/postanovap/)
3. Законодавство України. URL: <http://zakon1.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?user=index>
4. Національна бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: <http://www.nbu.gov.ua/>
5. Юридична бібліотека. URL: <http://pravo.biz.ua/>
6. Союз юристів України. URL: <http://www.lawyersunion.org.ua>
7. Верховний суд України. URL: <http://www.scourt.gov.ua/>
8. Юридичний портал. URL: <http://jurisprudence.com.ua/>
9. ЛІГА.net. URL: <http://liga.net/>
10. LEX - Правовой портал Украины. URL: <http://ukr-pravo.at.ua/>
11. Каталог юриста. URL: <http://lawukraine.com/>
12. Юридичний радник [Текст]. - [Б. м. : б. и.].- URL: <http://www.yurradnik.com.ua/>
13. Юридична газета. URL: <http://yur-gazeta.com/>
14. British Library: Online Gallery. URL: <http://www.bl.uk/onlinegallery/index.html>
15. The Online Books Page. URL: <http://www.onlinebooks.library.upenn.edu/>
16. Правові системи НаУ. URL: <http://www.nau.kiev.ua/>
17. Юр-Инфо - сайт для юриста. URL: <http://www.yur-info.org.ua>

Плани практичних занять

**Змістовий модуль I. Правові та інституційні засади охорони прав інтелектуальної власності (теми 1-4)**

**Практичне заняття 1**

**Тема 1. Загальні положення про право інтелектуальної власності (2 год)**

**Питання для обговорення:**

1. Поняття та зміст права інтелектуальної власності.
2. Предмет та методи права інтелектуальної власності.
3. Особисті немайнові права інтелектуальної власності.
4. Майнові права інтелектуальної власності.
5. Джерела права інтелектуальної власності та їх систематизація.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

**Практичне заняття 2 (Теми 3, 4)**

**Тема 3. Основні поняття про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності та захист інтелектуальної власності в Україні (1 год)**

**Питання для обговорення:**

1. Види договорів про розпорядження майновими правами інтелектуальної власності.
2. Ліцензійні угоди: поняття та ознаки, сторони, предмет та зміст.
3. Види ліцензійних угод:
  - a. Договір про передання виключних майнових прав інтелектуальної власності.
  - b. Договір про створення за замовленням і використання об'єкта права інтелектуальної власності.
  - c. Договір комерційної концесії (франчайзинг): поняття, предмет, характеристика та особливості.
  - d. Договір про передачу «ноу-хау» та його зміст.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

**Тема 4. Правове регулювання захисту прав інтелектуальної власності в Україні (1 год.)**

**Питання для обговорення:**

1. Способи захисту об'єктів інтелектуальної власності.
2. Досудовий спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності.
3. Спеціальний захист об'єктів інтелектуальної власності.
4. Запобіжні заходи як спосіб захисту об'єктів інтелектуальної власності.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

## **Змістовий модуль 2. Охорона прав на окремі об'єкти інтелектуальної власності (теми 5-10)**

### **Практичне заняття 3**

#### **Тема 5. Авторське право в Україні (2 год)**

##### **Питання для обговорення:**

1. Правова охорона авторських прав в Україні.
2. Поняття та ознаки авторського права.
3. Джерела авторського права.
4. Особливості виникнення та здійснення авторського права.
5. Об'єкти авторського права.
6. Суб'єкти авторського права.
7. Зміст авторського права: особисті немайнові права авторів; майнові права авторів.
8. Право слідування.
9. Умови охороноздатності. Умови та правові наслідки реєстрації авторських прав. Строки охорони авторських прав. Охорона і захист авторських прав.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

### **Практичне заняття 4 (Теми 6, 9 – 2 год)**

#### **Тема 6. Суміжні права в Україні (1 год)**

##### **Питання для обговорення:**

1. Поняття та ознаки суміжних прав.
2. Об'єкти, суб'єкти, зміст суміжних прав.
3. Строки чинності суміжних майнових прав.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

#### **Тема 9. Комерційна таємниця як об'єкт права інтелектуальної власності: поняття та проблематика (1 год)**

##### **Питання для обговорення:**

1. Загальна характеристика комерційної таємниці.
2. Законодавство щодо використання комерційної таємниці.
3. Способи охорони комерційної таємниці на підприємстві.
4. Права та обов'язки роботодавця та працівника щодо використання комерційної таємниці в Україні.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій. Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

### **Практичне заняття 5**

#### **Тема 7. Патентне право в Україні (2 год)**

##### **Питання для обговорення:**

Поняття патентного права.

Об'єкти патентного права і ознаки набуття охороноспроможності. Поняття і ознаки винаходу.

Поняття і ознаки корисної моделі.

Поняття і ознаки промислового зразка.

Оформлення патентних прав. Охоронні документи в патентному праві. Складання та подання заявки. Вимоги до неї. Зміст заявки. Порядок подання заявки. Пріоритет заявки та його визначення. Розгляд заявки в патентному відомстві.

Дострокове припинення чинності прав на винахід, корисну модель, промисловий зразок. Відміна патенту. Визнання патенту недійсним. Припинення дії патенту.

Обмеження майнових прав інтелектуальної власності на об'єкти промислової власності. Право першокористувача. Примусове відчуження патентних прав.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій.  
Виступи з доповідями (рефератами) або презентаціями на вказану тему.**

### **Практичне заняття 6**

**Тема 8. Засоби індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні як особливі об'єкти права інтелектуальної власності (2 год)**

**Питання для обговорення:**

Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні.

Поняття й ознаки комерційного (фірмового) найменування.

Зміст права інтелектуальної власності на комерційне найменування.

Особливості правового регулювання права інтелектуальної власності на комерційне найменування.

Поняття й ознаки торгової марки.

Підстави набуття права інтелектуальної власності на торгову марку.

Порядок реєстрації торгової марки.

Відмова в реєстрації торгової марки.

Права та обов'язки, що випливають із свідоцтва на торгову марку.

Правова охорона добре відомих торгових марок.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій.  
Виступи з доповідями та презентаціями на вказану тему.**

### **Практичне заняття 7**

**Тема 10. Нетрадиційні об'єкти права інтелектуальної власності в Україні (2 год)**

**Питання для обговорення:**

1. Правова охорона нетрадиційних об'єктів права інтелектуальної власності в Україні.

2. Сутність наукового відкриття, компонування інтегральної мікросхеми, раціоналізаторської пропозиція, сорту рослин, породи тварин.

3. Державна реєстрація наукових відкриттів.

4. Сорти рослин та породи тварин як об'єкти права інтелектуальної власності.

5. Поняття та ознаки компонування інтегральної мікросхеми.

6. Поняття та об'єкти раціоналізаторської пропозиції.

**Опитування, обговорення теоретичних питань теми та проблемних ситуацій.  
Виступи з доповідями та презентаціями на вказану тему.**

**Додаток 2**

**Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти за результатами поточного, періодичного та підсумкового контролю**

Теми практичних занять	Кількість балів за вид роботи	Разом балів
<b>Змістовний модуль 1. Правові та інституційні засади охорони прав інтелектуальної власності</b>		
Тема 1. Загальні засади права інтелектуальної власності.	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0 - 10
Тема 3. Розпорядження майновими правами інтелектуальної власності та захист інтелектуальної власності в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0 - 10
Тема 4. Захист прав інтелектуальної власності в Україні.	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0-10
<b>Змістовний модуль 2. Охорона прав на окремі об'єкти інтелектуальної власності</b>		
Тема 5. Правова охорона авторських прав в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0 - 10
Тема 6. Правова охорона суміжних прав в Україні.	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0-10
Тема 7. Правова охорона об'єктів патентного права в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь / презентація)	0-10
Тема 8. Правова охорона засобів індивідуалізації учасників цивільного обороту товарів та послуг в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь) 0 – 5 (презентація)	0-15
Тема 9. Правова охорона комерційної таємниці в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь/ презентація)	0-10
Тема 10. Правова охорона нетрадиційних об'єктів права інтелектуальної власності в Україні	0 – 5 (опитування) 0 – 5 (доповідь) 0 – 5 (презентація)	0 - 15
<b>Загалом сума балів</b>		<b>0 - 100</b>